

浦东新区举行“家门口”创业服务主题活动

□通讯员 秦有喜

6月18日,由浦东新区就业促进中心和周家渡街道办事处主办的海纳百创,创响浦东2019年浦东新区“家门口”创业服务主题活动,在上南五村居民区举行。浦东新区十佳创业新秀高新疆等走进上南五村家门口服务站,为十名创业对象以家门口生意如何开展,结合自己创业经历讲述了青年如何抓住机遇,在家门口把生意做好,使创业让生活带来更多可能,并为创业人员支招。

周家渡街道围绕浦东新区做好“家门口”就业服务工作总体目

标,力求在创建一个载体,打造四个片区,形成33个站点上有所作为,有所突破,有所创新,积极支持创业人员在家门口把生意做好,创建美好周家渡有特色的家门口就业服务新做法,让更多创业人员有更多的获得感,幸福感和安全感。据了解,浦东新区主办的家门口创业服务主题活动,以家门口服务站为载体,以满足家门口创业服务需求为重点,以信息到家,指导到家,服务到家,倾听到家为要求,为家门口提供具体的创业指导服务。连日来,新区十佳创业新秀志愿者纷纷走进各街道居民区服务站,为创业人员主讲了“企业类型选择与开



业流程”等创业服务,使创业人员易听易懂,架起了家门口创业服

务“创业之桥”,受到了大家的欢迎。

马陆镇陆家社区垃圾分类那些人那些事儿

□通讯员 樊冀萍

在嘉定区11号线马陆站附近的几个小区出来的人们形色匆匆,每个人手里大包小包,仔细一看,除了常规出行的包包外,每个人都拎着好几袋垃圾。他们在不远处的定时定点投放点驻足,已经有志愿者和社区工作人员在那里列队等候。“年轻人,你垃圾分类的很好,但装湿垃圾的袋子要分开放投,需要另外投放到干垃圾的桶里”,志愿者一边叮咛,一边做示范……3月25日上午7点,嘉定新城(马陆镇)第一个垃圾分类定时定点投放点在陆家社区天马公馆正式启动,5月13日,第二个“垃圾分类定时定点”点位也在佳兆业1号小区开启,6月3日第三个玲珑坊东苑小区的点位也启用,这已成了每个居民早上的“必修课”。

康丰居委的马德美书记是马陆镇首个垃圾分类定时定点的点位负责人。两个月中,她总是早

早的率领居委干部在一一线,踏踏实实地看顾着垃圾分类。为了达到良好的宣传效应,实现全民参与和知晓,5月12日上午,康丰居委开展了一场以“‘垃’你我之手,‘圾’健康之源”为主题的垃圾分类宣传活动,废旧物品创意手工坊、“废物”游园会、苗苗百日啄木鸟等活动,吸引了众多社区居民的热情参与,积极带动各年龄阶层的居民,参与到垃圾分类的工作中来。在了解了生活垃圾“定时定点分类”投放将会带来的好处后,居民们纷纷在《承诺书》上签下了名字。

佳兆业物业主管朱勤花率领物业,也积极参与垃圾分类定时定点工作。在垃圾分类工作中积极发挥主观能动性,主要承担分类垃圾桶日常维护、生活垃圾最终分拣,并做好保洁人员和垃圾分拣员培训。相关工作人员在工作中实施责任认领制,物业主管实行区域包干制,主要统筹管理各自区域的垃圾分类工作;保洁人员对小区垃

圾房和分拣工作进行承包,对每天出小区的干、湿垃圾每桶数量登记在册;分拣员严格进行二次分拣,有效提高分拣质量和效率。目前,小区平均每天产干垃圾24桶、湿垃圾4桶左右。

志愿者团队在垃圾分类进程里有“中流砥柱”的作用。佳兆业小区总户数656户,设置一个“定时定点”点位,前期宣传过程中,很多居民普遍反馈不适应。但是通过居委及志愿者的耐心宣传、物业公司及保洁的细致工作,投放首日,还是有众多居民遵守“约定”来到点位按要求进行垃圾投放。志愿者们也在7点准时到岗就位,在“定时定点”垃圾投放点位上“迎接”前来投放垃圾的居民朋友们,他们穿着荧光绿的醒目垃圾分类志愿者衣服,带着手套和火钳,对于每位前来投放的居民进行监督和记录。此外,对于还未分类的居民,更是不厌其烦的手把手指导。日复一日,分类投放工作渐渐井然有序,居民都

能耐心接受指导。特别是志愿者骨干张德轩,居民们都热情地叫他“老张师傅”,他风雨无阻每天早晚两次,带领着志愿者们穿着绿色志愿者队服,手提垃圾袋,火钳等“装备”,巡视小区的各个死角,保卫着小区的环境和安全,为大家营造美丽和谐的居住环境。团队成员每天轮岗,但是老张师傅每天必到,坚若磐石。他是居民眼里的热心人、自家人,朴实中更显真诚,垃圾分类点位的顺利进行离不开这些“中流砥柱”!

当然,最给力的还是陆家社区的居民朋友们。辖区内的居民自治团队自发开展垃圾分类各类宣传:有耄耋老人组成的“皇马骑游队”边骑游边在辖区的学校、轻轨公交站、居民区宣传;有全职妈妈参与垃圾分类环保制作,把垃圾变废为宝循环利用;有少年儿童组成的“尤克里里”演奏团,在居民区原创弹唱《垃圾分类好》……在陆家社区,垃圾分类成为了真正全民参与的新时尚!

让敬老院老人感受党组织温暖

□丁翔

两年前,莘庄镇敬老院在全市敬老院系统中第一个成立了党组织——莘庄镇敬老院党支部。

据悉,莘庄镇敬老院是政府投资创办的公益性民政养老机构,住进了在生活中缺少照顾的老年人和身体残疾及孤寡老人。其中党员有近百位,平均年龄已达80多岁。党员多,年龄高,这在市郊敬老院中也为数不多。

为了让这些进入敬老院的老党员们从精神上得到很好的慰藉。莘庄镇党委通过调研,在敬老院与老党员们进行面对面的交流,摸清了敬老院党员的底子,也了解了老党员们渴望有一个党组织。

在组织部门的协调下,全市敬老院系统第一个党支部,在

2017年的党生日之际成立了。两年多来,莘庄镇敬老院党支部针对敬老院党员的不同情况,采取了各种灵活的措施,开展了丰富多彩的党组织生活。让一些年事已高、行动不便的老党员,也能体验到党的温暖,组织的关怀。

在深入开展学习党的十九大精神活动中,莘庄敬老院党支部除了集中学习外,还组织一些年龄不大,身体好的老党员,成立了十九大精神宣讲志愿队,分别到各个楼层的卧床党员面前作宣讲。

为了防止老人的不测事故发生,敬老院大多是一天到晚大门关闭。时间一长,对身心和身体健康不利。

莘庄敬老院党支部在征得党员的意见后,根据老年人的不同情况,修改了一些敬老养老的规

定,对身体健康的老年人在党员的陪同下,可以走出大门,在街上走走步,散散步。还有一些健康状态尚佳的老年人,在确保安全的前提下,由健康老党员一对一陪同,组织乘车集体一日郊游。这样不但让老年人心情放松,党员的作用也得到了很好的发挥。



浙江省慈溪市成立首个上海百老爱国主义教育基地

□通讯员 陈文

上海百老团在浙江省慈溪市建立的首个“上海百老德育讲师团爱国主义教育基地”,日前在当地香格里度假庄园揭牌成立。“上海百老德育讲师团民族英雄戚继光思想文化研究会”、“上海百老德育讲师团百老百将风采展示

馆”,与此同时揭幕。

据介绍,香格里度假庄园的所在地,是明朝抗倭名将戚继光部队曾在此屯兵,留有清朝乾隆皇帝游览一百二十步的足迹。上海百老德育讲师团团长戚泉木出生在浙江省诸暨市戚家村。他也是全国戚氏联谊会的首席顾问之一、上海民族英雄戚继光思想文

化研究会会长、上海市戚氏宗亲联谊会会长。

揭牌仪式上,全国关心下一代工作先进工作者、上海百老团长戚泉木作了“迈进新时代,开启新征程,谱写新华章”的精彩演讲。他表示:从此,将带领百老团的老将军、老英模们,不定期地来此开展爱国主义教育活动,为家

乡下一代的茁壮成长,老当益壮,再立新功。

随后,戚泉木向诸暨市图书馆赠送了100册由他主编的《百老风采》、《上海百老》。诸暨市关工委主任周雪芬感谢戚老关爱家乡下一代,表示将大力弘扬“五老精神”,传承红色基因,悉心培育时代新人。

金山区举办老年志愿者农民画作品展



6月6日下午,区老年基金会会同区老年志愿者大队在枫泾镇新义村老年活动中心开展“分类‘慧’生活,引领新风尚”暨金山区老年志愿者农民画作品展示活动,市老年基金会顾问、市老年志愿者总队长张立志,市老年基金会理事兼秘书长甘维刚,市老龄事业发展中心主任、市老年志愿者总队副总队长赵莉娟、市老年基金会金山区代表处副会长黎仕忠、金山区老年志愿者大队长王伟芳、区老年事业发展中心主任单雪英出席,共有50名老年志愿者参加活动。

活动前,张立志、甘维刚等领导在枫泾镇副镇长顾学芳的陪同下参观了新义村美丽乡村的建设情况和老年志愿者农民画作品展。会场外还有“心连心”助医队的退休乡村医生为现场老年志愿者进行免费义诊,充分展示了丰富多彩的老年生活。

活动中观看了老年志愿者在农民画培训活动及比赛现场的精彩照片集锦,与会领导为获奖的老年志愿者颁发荣誉证书并表示祝贺。在活动有奖问答环节,老年志愿者们积极踊跃回答主持人提出关于垃圾分类的相关问题,不仅展现了老年志愿者们的风采,还体现出了他们紧跟垃圾分类新时尚的脚步。最后,张立志总队长在讲话中对本次活动表示肯定,希望金山区老年志愿服务在今后要进一步拓展服务形式和服务内容。

活动结束后,张立志总队长一行来到朱泾镇待泾村失能老人顾玉林家中慰问,随后赴心启航惠民服务社慰问志愿者们。

通讯员 沈永昌 梁佳

非遗古船模展在闵行梅陇开展



杨生美是闵行区非物质文化遗产古船模的传承人。闵行区梅陇镇为了扶持这个项目,专门辟出公共空间,在曹行村创建杨生美船模工作室,建立非遗传承基地和青少年爱国主义教育基地,现场陈列43艘大小不一的古今中外船模,以及相关的模型、制作用具和知识介绍,让非遗传承人为市民百姓和中小学生介绍,为市民百姓提供非遗项目参观教育的场所,用活用好区域非遗资源。图为古船模传承人杨生美(中)在向市民介绍古船模知识。

通讯员 王洪